

28 ИЮНЯ - 04 ИЮЛЯ 2024

ДАЙДЖЕСТ

#75

РОССИЙСКИХ
СМИ



Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Искусственный интеллект	05
Информбезопасность	06
Развитие технологий	07
Ипотека	08
FinDevSecOps	10
Резонансные новости	10
АФТ и участники	13

Платежи

Банк России запустил пилот единого QR-кода для оплаты

Банк России совместно с Национальной системой платежных карт НСПК и рядом банков запустил пилот по использованию универсального платежного QR-кода. При оплате с помощью нового целевого решения покупателю достаточно отсканировать универсальный QR-код, после чего на экране смартфона откроется страница со списком различных способов оплат – через СБП или с помощью других рау-сервисов.

Источник:



1prime.ru

НСПК и банки завершают доработку инфраструктуры для биозквайринга

НСПК и банки до конца июля завершат доработку инфраструктуры для оплаты по биометрии (биозквайринг). Об этом на Финансовом конгрессе в Санкт-Петербурге сообщил генеральный директор НСПК Дмитрий Дубынин. По его мнению, при биометрическом эквайринге очень важна скорость срабатывания.

Источник:



tass.ru

«Яндекс Пэй» подключился к QR-платформе от «Сбера»

Теперь пользователи «Яндекс.Пэй» могут оплачивать покупки в офлайн-магазинах по QR-коду на более чем 1,7 миллиона терминалов «Сбера» через платформу «Плати QR». Чтобы воспользоваться сервисом, пользователю нужно войти в приложение «Яндекс Пэй» в смартфоне и открыть оплату по QR или отсканировать QR-код камерой телефона и выбрать «Яндекс Пэй» среди предложенных методов оплаты.

Источник:



1prime.ru

ВТБ и НСПК запустили тестирование единого платежного QR-кода в магазинах

ВТБ и Национальная система платежных карт (НСПК) запустили тестирование единого платежного QR-кода в магазинах: нескольких крупных торговых сетях - клиентах банка, сообщила пресс-служба кредитной организации.

Источник:



1prime.ru

Платежи

Совкомбанк присоединился к универсальному платежному QR-коду

Совкомбанк присоединился к тестированию универсального QR-кода для оплаты товаров и услуг на базе инфраструктуры Национальной системы платежных карт (НСПК). Отмечается, что сервис для оплаты товаров и услуг в рассрочку от Совкомбанка вошел в число платежных инструментов. Они будут отображаться на стартовой странице после сканирования универсального QR-кода.

Источник:



1prime.ru

«Яндекс Пэй» присоединился к универсальному платежному QR-коду

«Яндекс Пэй» присоединился к пилотному проекту внедрения универсального платежного QR-кода, проводимому Банком России и НСПК. Руководитель этого платёжного сервиса Евгений Южаков отметил, что универсальный QR-код позволит создавать новые общие технологические решения, а также будет способствовать развитию сотрудничества банков и финтеха, что сделает сервисы удобнее для пользователей и бизнеса.

Источник:



1prime.ru

ЦФА и цифровой рубль

Минфин предложил выровнять НДФЛ на ЦФА и классические ценные бумаги

Правительство РФ внесло в Госдуму проект поправок к законопроекту о совершенствовании налоговой системы, который включает в себя механизм выравнивания взимания НДФЛ на цифровые финансовые активы (ЦФА) и классические ценные бумаги. Сейчас ставка НДФЛ с доходов от операций с ЦФА для резидентов составляет 13% и 15% при превышении налогооблагаемой базы более 5 млн руб. в год.

Источник:



interfax.ru

ЦФА и цифровой рубль

Банк России расширит тестирование цифрового рубля с сентября

Банк России с 1 сентября расширит пилот цифрового рубля на реальных клиентах с реальными деньгами. Об этом сообщила первый заместитель Председателя Банка России Ольга Скоробогатова на Финансовом конгрессе в Санкт-Петербурге. Ольга Скоробогатова считает, что цифровой рубль будет очень активно развиваться во втором полугодии 2024 года и в следующем году.

Источник:



rbc.ru

Искусственный интеллект

«Яндекс» начал маркировать рекламу, созданную генеративным ИИ

Маркировка появилась в рекламных объявлениях с изображениями, автоматически созданными нейросетью YandexART. Предприниматели получили возможность бесплатно добавлять в рекламу креативы от нейросетей Яндекса в 2023 году. В июне 2024 года уже более 11% активных рекламодателей в Директе использовали иллюстрации, созданные с помощью YandexART.

Источник:



cnews.ru

В сервисе VK для сбора и анализа ошибок в приложениях появился генеративный ИИ

В сервисе Tracer, разработанном в ОК.ТЕСН, появился генеративный ИИ, который помогает анализировать сбои и проблемы в приложениях, а также предлагает решение для них. Новый инструмент позволит разработчикам быстрее и эффективнее выявлять причины ошибок и находить пути их устранения. В итоге сокращается время на каждом из этапов разработки приложений: от тестирования до выпуска в продакшн.

Источник:



cnews.ru

Искусственный интеллект

«Умный бот» от «АльфаСтрахование» оптимизировал поддержку клиентов в приложении

«АльфаСтрахование» внедрила искусственный интеллект в мобильное приложение и сделала консультации в чате быстрее и удобнее за счет самообучаемого «умного бота». Ответы на запросы клиента – персонализированы, а решение подбирается в зависимости от содержания вопроса, что делает их точными и релевантными. При этом возможность переключения на специалиста в любой момент сохранена.

Источник:



comnews.ru

Яндекс начнет обучать студентов без IT-образования работе с ИИ

С нового учебного года Яндекс Образование расширяет программы обучения для студентов специальностей, не связанных напрямую с IT. Для этого Яндекс запускает новый формат – интердисциплинарные модули – готовые образовательные решения для существующих программ, и две магистратуры для маркетологов и финансистов.

Источник:



1prime.ru

Информбезопасность

Яндекс Почта получила международный сертификат безопасности

Яндекс 360 получил для Почты сертификат соответствия стандарту ISO/IEC-27001. Он подтверждает, что данные пользователей защищены в соответствии с международными стандартами безопасности. В ходе проверки процессов управления информационной безопасностью, экспертиза установила соответствие требованиям стандарта в таких процессах как безопасная разработка, управление рисками и уязвимостями.

Источник:



iksmedia.ru

Информбезопасность

«МТС Exolve» и Ozon fresh защитят номера пользователей

«МТС Exolve» – дочерняя компания ПАО «МТС», ведущий разработчик коммуникационных сервисов для бизнеса, и Ozon fresh реализовали решение для защиты данных пользователей маркетплейса. «Защита номера» реализовано через интеграцию платформы «МТС Exolve» с Ozon fresh. Система через Telecom API связывает специалистов курьерской службы с пользователем Ozon fresh, не раскрывая номер телефона пользователя.

Источник:



cnews.ru

Развитие технологий

Ростелеком запустил в опытно-коммерческую эксплуатацию мультибанковский сервис предоставления банковских гарантий

Сервис позволит участникам закупочных процедур получать все предложения от банков-партнеров «Ростелеком» в личном кабинете на портале. Основная концепция нового решения – это минимальное участие клиента в оформлении банковских гарантий. Благодаря автоматизированному сбору информации о будущем принципале весь процесс происходит онлайн и занимает не более часа.

Источник:



cnews.ru

ВТБ сообщил об успешной апробации отечественного сервиса анализа сбоев на сайтах

ВТБ провёл пилотный проект с отечественным сервисом мониторинга сбоев на сайтах и в приложениях, а также оценки клиентского опыта DownDetecto. Решение позволяет мониторить доступность сайтов и приложений, основываясь на данных провайдеров более чем в 40 городах РФ, а также выявлять сбои, не связанные с неполадками IT-инфраструктуры банков, но оказывающие негативное воздействие на клиентов.

Источник:



d-russia.ru

Развитие технологий

В России разворачивается новое производство отечественных роутеров с Wi-Fi

До конца 2024 г. в России появится производство отечественных маршрутизаторов корпоративного класса с поддержкой Wi-Fi. Его планирует открыть российская ГК «Аквариус» – крупный вендор компьютеров, систем хранения данных, серверов и компьютерной периферии. Суммарные инвестиции в проект составят около 1 млрд руб.

Источник:



cnews.ru

Компания «Микрон» начнет серийный выпуск микросхем по топологии 65 нанометров

Правительство РФ утвердило план по развитию электроники и микроэлектроники в РФ до 2030 года и одним из целевых показателей его реализации стало создание серийного производства микросхем с топологией 65 нм к 2028 году. Сейчас АО «Микрон» выпускает полупроводники по топологиям 180-90 нм. Такая технология позволяет изготавливать чипы для транспортных карт и оборудования интернета вещей.

Источник:



kommersant.ru

Ипотека

ВТБ: выдача ипотеки в июне подскочила почти в 1,5 раза

По оценке ВТБ, по итогам июня продажи ипотеки в России могут составить 780 млрд рублей, увеличившись более чем на 45% к маю текущего года. В целом по итогам первого полугодия 2024 года заемщики получили на покупку жилья более 2,8 трлн рублей. Основное число сделок банки провели на льготных условиях.

Источник:



1prime.ru

Ипотека

Росбанк остановил прием заявок на ипотеку

Росбанк остановил прием заявок на ипотеку, потребительские кредиты и кредитные карты. Банк предлагает оформить эти продукты у Т-Банка в рамках интеграции в его группу. При попытке подобрать условия кредита или оформить заявку на карту открывается сайт Т-Банка. При этом подобрать автокредит Росбанк по-прежнему позволяет через свои сервисы.

Источник:



banki.ru

В России прекратила работать программа льготной ипотеки под 8%

Власти завершили программу льготной ипотеки, которая действовала более 4 лет. За это время было оформлено более 1,5 млн кредитов. Гражданам России с 1 июля официально станет недоступна государственная программа льготной ипотеки на строящееся жилье под 8%. Сами банки начали останавливать прием заявок на оформление таких жилищных кредитов еще в середине июня.

Источник:



rbc.ru

Сбербанк повысил ставки по базовым ипотечным программам до 19,5%

Сбербанк со 2 июля повышает ставки по базовым ипотечным программам на 1,3 процентного пункта (п.п.), теперь минимальная ставка будет начинаться от 19,5% годовых. Изменения связаны с ростом доходности ОФЗ на фоне высокой ключевой ставки Банка России.

Источник:



iz.ru

FinDevSecOps

Российская платформа для работы с исходным кодом GitVerse получила масштабное обновление

В частности, профессиональной аудитории стал доступен таск-трекер для публичных и частных репозиторий с настройкой полномочий и привилегий. Доработкам подвергся ИИ-ассистент Giga Code, получивший расширенную поддержку языков программирования, более точные модели кодогенерации, обновлённый многофункциональный чат, средства аналитики кода и оценки трудозатрат на его создание.

Источник:



servernews.ru

Резонансные новости

Опубликован приказ Минцифры о формах справок для аккредитации IT-компаний

Минцифры утвердило формы справок, предоставляемых заявителями на получение государственной аккредитации, а также аккредитованными организациями для ежегодной процедуры подтверждения госаккредитации. Справки формируются в автоматическом режиме в электронной форме по завершении заполнения организацией имеющихся на едином портале госуслуг полей, содержащих данные о её доходах или расходах.

Источник:



d-russia.ru

Банк России создаст фонд поддержки банковского сектора

Центробанк планирует создать фонд поддержки банковского сектора (ФПБС) на 500 млрд рублей для снижения рисков кредитной концентрации. Задачей фонда будет контроль и покрытие существующих избыточных кредитных рисков, способствуя их постепенному снижению.

Источник:



plusworld.ru

Резонансные новости

В январе-мае 2024 года было выдано автокредитов на 923,8 млрд рублей

Существенный рост по сравнению с аналогичным периодом 2023 года объясняется эффектом низкой базы из-за дефицита новых автомобилей в начале 2023 года. Стоит отметить, что в январе-мае 2024 года было выдано и рекордное количество автокредитов – 646,4 тыс. ед., что на 87,7% больше по сравнению с аналогичным периодом 2023 года.

Источник:



bosfera.ru

ДОМ.РФ: число работающих с ТИМ застройщиков выросло на 17% за три месяца

По итогам второго квартала 2024 года число работающих с технологиями информационного моделирования (ТИМ) застройщиков выросло на 17% и достигло 878. За этот же период количество регионов, где в строительстве жилья используется ТИМ, выросло с 45 до 54. Топ субъектов РФ по применению ТИМ возглавляют Москва, Московская область, г. Санкт-Петербург.

Источник:



cnews.ru

Сбербанк создал особую ИТ-компанию для развития своей кадровой платформы

Сбербанк выделил в отдельную технологическую компанию свою HR-платформу «Пульс». Это предприятие займется развитием HR-проектов. Сама ИТ-платформа – это разработка компании и полностью отечественный продукт. Со слов разработчиков, HR-платформой в настоящее время пользуются более 300 тыс. человек из 20 компаний финансового, производственного, аграрного секторов в России.

Источник:



cnews.ru

Контакт-центр «Ростелекома» подтвердил соответствие международному стандарту ISO 18295

Крупнейшие площадки «Ростелеком Контакт-центра» успешно прошли ресертификационный аудит по российской версии стандарта ISO 18295. Работа операторов на площадках автоматизирована, внедрены решения собственной экосистемы цифровых продуктов с применением искусственного интеллекта. Различные комбинации этих решений успешно используются в сложных и важных государственных и коммерческих проектах.

Источник:



cnews.ru

Резонансные новости

Банк России ужесточил регулирование необеспеченных потребкредитов

Банк России с 1 июля 2024 года повышает надбавки к коэффициентам риска по необеспеченным потребительским кредитам с полной стоимостью кредита от 25 до 40% и устанавливает надбавки по автокредитам с ПДН более 50%.

Источник:



1prime.ru

Число выданных кредитных карт в России в мае снизилось на 9%

Объемы лимитов выданных в мае кредитных карт сократились за месяц на 8%, количество – на 9%. В прошлом месяце банки выдали 2,17 млн кредитных карт с общим лимитом 264,9 млрд руб. В апреле – 2,39 млн карт с общим лимитом 287,09 млрд руб. Объемы лимитов новых кредиток в годовом отношении сократились на 2%, количество выданных сократилось на 5%.

Источник:



vedomosti.ru

Beeline Cloud запустил курс по основам ускорения и защиты веб-сайтов

Beeline Cloud представил новый бесплатный курс Base cloudfort, направленный на обучение основам ускорения и защиты веб-сайтов, работе с CDN, а также надежному хранению контента и онлайн-трансляциям. Курс включает восемь уроков, разработанных экспертами с многолетним опытом, и предлагает теоретические знания и практические примеры.

Источник:



cnews.ru

Postgres Pro Enterprise Manager 1.5: обновление платформы для управления и мониторинга СУБД Postgres Pro

Компания Postgres Professional, российский разработчик СУБД, выпустила обновленную версию Postgres Pro Enterprise Manager (PPEM) 1.5 – графической платформы для комплексного управления и мониторинга СУБД Postgres Pro. PPEM спроектирован по принципу «единого окна» и позволяет работать со всеми экземплярами базы данных из единой консоли через браузер, упрощая повседневную работу администратора базы данных.

Источник:



cnews.ru

АФТ и участники

Рынок ЦФА готовится к первому миллиарду

Медиапроект «Банковское обозрение» провел конференцию «ЦФА: инвестиции нового поколения». Дмитрий Ищенко, заместитель генерального директора АФТ, высказал свое мнение по поводу отношения инвесторов к инфраструктуре ЦФА. По его словам, действительно существуют вопросы с обеспечением интероперабельности.

Источник:



bosfera.ru

Анастасия Каючкина, АФТ: К открытым данным через «пилоты»

Цифровая ипотека, счета и продукты разных банков и других финансовых организаций в одном приложении, мгновенное оформление финансовых продуктов на маркетплейсах... Что общего у всех этих удобных решений? Конечно, открытые API, благодаря которым компании могут безопасно и с разрешения клиента обмениваться информацией. В мире есть несколько подходов к внедрению и развитию открытых API.

Источник:



bosfera.ru

На площадке АФТ идет пилот по корпоративному мультибанкингу

На площадке Ассоциации ФинТех (АФТ) началась вторая фаза пилотного проекта по корпоративному мультибанкингу. На втором этапе пилотного проекта, в котором участвуют пять банков, будет создан сервис по управлению в одном окне счетами компании в разных финансовых организациях.

Источник:



plusworld.ru

На площадке Ассоциации ФинТех (АФТ) началась вторая фаза пилотного проекта по корпоративному мультибанкингу

Сейчас на площадке АФТ идет второй этап пилотного проекта, в нем принимают участие пять кредитных организаций, которые планируют в 2024 году протестировать стандарт и сервис на выделенной группе из 30 компаний сектора МСБ и 30 крупных компаний, а в 2025 году предложить эту возможность широкому кругу корпоративных клиентов.

Источник:



ict-online.ru

АФТ и участники

10 трендов искусственного интеллекта: АФТ заглянула в будущее ИИ

Ассоциация ФинТех (АФТ) выпустила исследование по искусственному интеллекту, посвященное трендам ИИ 2024 года и тем, которые будут актуальны через 3-5 лет и на дальнейшую перспективу.

Источник:



nbj.ru

Банки на витрине. Финансовая инфраструктура

С инициативой создания единого финансового маркетплейса впервые выступило руководство Банка России еще в 2017 году. По словам главы Банка России Эльвиры Набиуллиной, основной задачей новой структуры было развитие финансовых технологий и создание национальной финтех-инфраструктуры. Главная инновация заключалась в удаленной идентификации клиента, что было флагманским направлением работы Ассоциации ФинТех.

Источник:



expert.ru

Технологии мультибанкинга и их перспективы

Технологический прогресс в сфере мультибанкинга не стоит на месте. В частности, Алексей Ясаков - руководитель Центра цифровых решений для корпоративного и инвестиционного бизнеса Росбанка видит перспективу в инициативе от Ассоциации ФинТех (АФТ) – Open API. Это основа для мультибанка: банки будут имплементировать единый протокол и строить прикладные решения для клиентов, опираясь на него.

Источник:



hightech.fm